

张裕桶装水拟27日全面提价

成本上涨是主因 可能带动桶装水行业集体提价

文/片 本报见习记者 孙芳芳

“从27号起，喝古泉桶装水，每桶要加一块钱了。”最近几天，金波水店的邹先生每给客户送一古泉桶装水都要重复这句话。邹先生告诉记者，水店已经接到通知，从27日起，张裕矿泉水有限公司的桶装水全面提价，涨幅在1—3元之间。此次涨价是企业的个别行为还是整个行业的趋势？涨价又是什么原因？16日，记者对市内几家水企进行了探访。



桶装水多年未变的价格可能将于近期上涨。

成本压力大 张裕带头领涨

已经接到张裕矿泉水有限公司的通知了，从27号起开始提价。”在金沟寨附近的阿福水店里，店主初女士正在忙着整理水桶。“古泉、小潘涨了一块，不老泉涨了两块，大潘、小云顶涨了三块，只有大云顶的价格没有变动，还是每桶18元。”初女士告诉

记者，这两天在给客户送水时都会提醒客户张裕桶装水27号涨价的事，“让客户提前有个心理准备，省得到时麻烦”。

在青年南路附近的一家水店里，店主也表示已经接到张裕矿泉水有限公司的提价通知，但是其它品牌的桶装水暂未接到

涨价通知。

“成本压力太大，实在是撑不住了，只能涨价。”烟台张裕矿泉水有限公司销售部沈经理解释说，公司经过了认真的考虑和细致的市场调查后才做出涨价的决定。

“原材料成本、人工费、运输

费都在涨，这些成本压力共同制约着我们的生产。”沈经理告诉记者，水桶的材料是石油的衍生产品，随着油价的不断上涨，桶装水的包装成本持续走高；而油价也带动了物流成本的大幅上涨，成为水企的又一大负担。此外，人工成本也在不断上升。

水企观望 或引发现行业提价

在张裕率先涨价的情况下，其它品牌的桶装水公司会如何应对呢？16日中午，烟台市自来水奥洁纯净水厂孟厂长告诉记者：“目前我们公司桶装水的价格还没有变动，不过压力确实很大。”

受原材料、包装、水电、运输、人工等各种成本集体上涨的影响，桶装水行业的综合成本大幅上涨，提到张裕矿泉水有限公司提价的事情，孟厂长表示并不知情，但他表示：“不光是我们生产

厂家，代理商和水店的日子也不好过，各种费用都很高。”

至于要不要跟随着张裕一起提价，不少企业都表示要观望一下。“现在竞争太激烈了。”奥洁纯净水厂的孟厂长告诉记者，不少企

业顶着巨大的成本压力但是一直不提价就是怕失去市场份额。

不过有业内人士表示，品牌桶装水的价格，已经连续多年没有变化，此次张裕的涨价领涨或许会带动整个行业的提价。

●消费者： 微幅上涨 影响不大

一位业内资深人士告诉记者，价格调整对消费者来说应该是利大于弊。他进一步解释，一味地低价竞争导致市场上桶装水的质量参差不齐，而品质和价格是对等的。只有合理的价格体系才能保证桶装水的产品品质与服务质量，消费者才能最终受益。

虽然害怕影响市场份额而不敢盲目涨价，但是不少水企负责人也认为，合理的价位可以让企业进入良性发展轨道，因为只有保证合理的利润，企业才能保证品质和服务，企业也才有发展的活力和前景。

桶装水涨价，消费者能不能接受呢？记者随机采访了几位市民，他们都表示微幅上涨不会影响自己购买桶装水。“现在似乎什么都在涨价，成本压力增大导致桶装水涨价也是可以理解的，况且涨幅也不是很大，对我们来说更重要的是喝上安全放心的水。”市民张先生告诉记者，他已经从水店得知了张裕桶装水涨价的消息，但是并不打算更换所用的品牌。

抢铺 12月18日 盛大开盘

Opening 与世界500强大润发携手 打造文登商业新格局

城中央·绝版三首层·16万平米商业巨舰，领航文登无限未来！

人潮汇聚/精品百货商城/时尚潮流商业
美食广场/大型停车场/空中花园/SPA广场

黄金旺铺、精品住宅、
空中花园，即将揭幕……

6大优势

投资商铺6大绝对价值 高定升值收益

- ★占据文登经济核心，打造文登首座一站式购物、生活中心
- ★世界500强大润发强势入驻，连体运营，实现内外双重保证
- ★独立产权商铺，纯产权，易租易售，轻松实现您的投资升值梦想！
- ★BFC国际专业运营管理公司，统一管理，统一宣传，全方位的服务经营保驾护航
- ★文登独创二首层购物中心，尽显尊贵！
- ★文登首家超大规模空中停车场，动线流畅，不堵车的朋友！

热线 0631—8573888 / 777 地址 文登市昆嵛路北3号(利群北侧)

三年

